

- 734 / 2 - 88 / 89

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1988-1989

12 AVRIL 1989

PROJET DE LOI

**instaurant de nouvelles mesures
en faveur des victimes
de la guerre**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MM. GOL, D'HONDT ET HENROTIN

Art. 25

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 25 — *Le Roi* :

1° *accorde une invalidité forfaitaire aux anciens combattants et assimilés de la guerre 1940-1945. Dans ce cas, Il détermine :*

a) *les catégories de bénéficiaires d'un statut de reconnaissance nationale établi par une loi qui pourrait prétendre à cette invalidité forfaitaire;*

b) *les conditions et les modalités d'octroi de cette invalidité et le montant de l'avantage auquel il donne droit;*

2° *étend sous les conditions qu'Il détermine, les dispositions de l'article 33, § 2 de la loi du 8 août 1981 aux catégories de personnes auxquelles le bénéfice de la mesure visée au 1° serait accordé ou à certaines de ces catégories ».*

Voir :

- 734 - 88 / 89 :

— N° 1 : Projet de loi.

- 734 / 2 - 88 / 89

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1988-1989

12 APRIL 1989

WETSONTWERP

**houdende instelling van nieuwe
maatregelen ten behoeve van de
oorlogsslachtoffers**

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE HEREN GOL, D'HONDT EN HENROTIN

Art. 25

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 25 — *De Koning* :

1° *kent een forfaitaire invaliditeit toe aan de oudstrijders en gelijkgestelden van de oorlog 1940-1945. In dat geval bepaalt Hij :*

a) *de categorieën van begunstigden van een door een wet ingesteld statuut van nationale erkentelijkheid die aanspraak zouden kunnen maken op deze forfaitaire invaliditeit;*

b) *de voorwaarden en modaliteiten inzake de toekenning van deze invaliditeit en het bedrag van het voordeel waarop dit percentage recht geeft;*

2° *breidt, onder de voorwaarden die Hij vaststelt, de bepalingen van artikel 33, § 2, van de wet van 8 augustus 1981 uit tot de categorieën van personen aan wie het voordeel van de in 1° bedoelde maatregel zou worden toegekend of aan sommige van deze categorieën ».*

Zie :

- 734 - 88 / 89 :

— Nr. 1 : Wetsontwerp.

JUSTIFICATION

Conformément à la notification du Conseil des ministres du 27 novembre 1987, le gouvernement actuel vient enfin de déposer le projet de loi relatif à la programmation 1988-1990 en faveur des victimes de la guerre. Malheureusement, il a une fois de plus loupé l'occasion de bien faire.

Refusant de rencontrer dans l'immédiat les revendications prioritaires des différentes associations patriotiques, le gouvernement actuel témoigne d'un réel manque d'intérêt à l'égard de ces associations et du règlement de ce contentieux.

La suppression de la clause de non-cumul de la rente du mobilisé avec la rente de guerre, l'octroi aux titulaires du statut des Forces belges en Grande-Bretagne d'une majoration de rente d'une quotité égale à la pension d'un invalide à 10 % de la guerre 1940-1945 et l'octroi d'une invalidité forfaitaire aux titulaires des statuts de résistant armé et d'agents de renseignements et d'action sont autant de mesures qui sont reportées *sine die*. Le présent amendement vise à combler ces lacunes et à rendre ces différentes mesures immédiatement applicables.

N° 2 DE MM. GOL, D'HONDT ET HENROTIN

Art. 25

Remplacer le 3° par ce qui suit :

« 3° l'article 15, 4° de la loi du 12 juillet 1979 portant de nouvelles mesures en faveur des victimes du devoir patriotique est abrogé ».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.

N° 3 DE MM. GOL, D'HONDT ET HENROTIN

Art. 25

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 25 — Une majoration de rente d'une quotité égale à la pension d'un invalide à 10 % de la guerre 1940-1945 est octroyée aux titulaires du statut des Forces belges en Grande-Bretagne et ce, à partir du 1^{er} janvier 1989.

Le Roi fixe les conditions d'octroi de cette majoration et étend, sous les conditions qu'il détermine, les dispositions de l'article 33, § 2 de la loi du 8 août 1981, aux titulaires du statut des Forces belges en Grande-Bretagne. ».

VERANTWOORDING

Overeenkomstig het besluit van de Ministerraad van 27 november 1987 heeft de huidige regering zopas een wetontwerp betreffende de programmatie 1988-1990 ten gunste van de oorlogsslachtoffers ingediend. Jammer genoeg heeft zij andermaal de kans gemist om iets goed te doen.

Door te weigeren onmiddellijk op de prioritaire eisen van verschillende vaderlandslievende verenigingen in te gaan, getuigt de huidige regering van een duidelijk gebrek aan belangstelling voor die verenigingen en voor de regeling van dat geschil.

De opheffing van de bepaling in verband met het cumulatieverbod van de rente van de gemobiliseerde met de oorlogsrente, de toekenning aan de titularissen van het statuut van de Belgische Strijdkrachten in Groot-Brittannië van een renteverhoging gelijk aan het pensioen van een invalide tegen 10 % van de oorlog 1940-1945 en de toekenning van een forfaitaire invaliditeit aan de titularissen van het statuut van gewapend weerstander of van inlichtings- en actieagent zijn even zovele maatregelen die *sine die* worden uitgesteld. Onderhavig amendement wil die leemte opvullen en die verschillende maatregelen onmiddellijk van toepassing maken.

N° 2 VAN DE HEREN GOL, D'HONDT EN HENROTIN

Art. 25

Het 3° vervangen door wat volgt :

« 3° Artikel 15, 4°, van de wet van 12 juli 1979 houdende nieuwe maatregelen ten gunste van de slachtoffers van de vaderlandslievende plicht wordt opgeheven ».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording bij amendement n° 1.

N° 3 VAN DE HEREN GOL, D'HONDT EN HENROTIN

Art. 25

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 25 — Aan de titularissen van het statuut van de Belgische Strijdkrachten in Groot-Brittannië wordt vanaf 1 januari 1989 een renteverhoging toegekend gelijk aan het pensioen van een invalide tegen 10 % van de oorlog 1940-1945.

De Koning bepaalt de voorwaarden waaronder die verhoging wordt toegekend en breidt, onder de voorwaarden die Hij vaststelt, de bepalingen van artikel 33, § 2, van de wet van 8 augustus 1981 uit tot de titularissen van het statuut van de Belgische Strijdkrachten in Groot-Brittannië. ».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.

N° 4 DE MM. GOL, D'HONDT ET HENROTIN

(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 3)

Art. 25

Compléter cet article par un 4°, libellé comme suit :

« 4° octroyer aux titulaires du statut des Forces belges en Grande-Bretagne, une majoration de rente d'une quotité égale à la pension d'un invalide à 10 % de la guerre 1940-1945 ».

JUSTIFICATION

Dans la mesure où le gouvernement rejette l'amendement octroyant *immédiatement* une majoration de rente aux titulaires de statut des Forces belges en Grande-Bretagne, il convient à tout le moins de prévoir *explicitement* cette mesure dans le texte de l'article 25 et ce, conformément à l'exposé des motifs (page 3, premier alinéa).

J. GOL
D. D'HONDT
P. HENROTIN

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 55 (nouveau)

Sous un titre III (nouveau) insérer un article 55 (nouveau), libellé comme suit :

« Titre III — Disposition relative à la mission d'assistance de l'Institut national des invalides de guerre, anciens combattants et victimes de guerre.

Art. 55. — § 1^{er}. L'Institut national des invalides de guerre, anciens combattants et victimes de guerre peut pour l'exécution de sa mission d'assistance à ses ressortissants dans les maisons de repos, les maisons de repos et de soins et les services hospitaliers dont il assure la gestion conformément à l'article 5, 5° de l'arrêté royal du 29 novembre 1982 pris en exécution de la loi du 8 août 1981 portant création de l'Institut national des invalides de guerre, anciens combattants et victimes de guerre, ainsi que du Conseil supérieur des invalides de guerre, anciens combattants et victimes de guerre, faire appel à du personnel engagé dans les liens d'un contrat de travail, dans le respect des normes applicables à ces institutions.

§ 2. — Le présent article entre en vigueur le 1^{er} juillet 1989. ».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording bij amendement n° 1.

N° 4 VAN DE HEREN GOL, D'HONDT EN HENROTIN

(In bijkomende orde op amendement n° 3)

Art. 25

Dit artikel aanvullen met een 4°, luidend als volgt :

« 4° aan de titularissen van het statuut van de Belgische Strijdkrachten in Groot-Brittannië een renteverhoging toekennen gelijk aan het pensioen van een invalide tegen 10 % van de oorlog 1940-1945 ».

VERANTWOORDING

Aangezien de regering het amendement verwerpt waarbij *onmiddellijk* een renteverhoging wordt toegekend aan de titularissen van het statuut van de Belgische Strijdkrachten in Groot-Brittannië, moet op zijn minst *uitdrukkelijk* in die maatregel worden voorzien in de tekst van artikel 25, zulks conform de memorie van toelichting (blz. 3, eerste lid).

N° 5 VAN DE REGERING

Art. 55 (nieuw)

Onder een nieuwe titel III (nieuw) een artikel 55 (nieuw) toevoegen, luidend als volgt :

« Titel III — Bepaling betreffende de taak op het stuk van bijstand van het Nationaal Instituut voor oorlogsinvaliden, oud-strijders en oorlogsslachtoffers.

Art. 55. — § 1. Het Nationaal Instituut voor oorlogsinvaliden, oud-strijders en oorlogsslachtoffers kan voor de uitvoering van haar opdracht op het stuk van bijstand aan haar gerechtigden in de rusthuizen, de rust- en verzorgingstehuizen en de ziekenhuisdiensten waarvan zij het beheer verzekert, overeenkomstig artikel 5, 5°, van het koninklijk besluit van 29 november 1982 houdende uitvoering van de wet van 8 augustus 1981 tot oprichting van het Nationaal Instituut voor oorlogsinvaliden, oud-strijders en oorlogsslachtoffers, en van de Hoge Raad voor oorlogsinvaliden, oud-strijders en oorlogsslachtoffers, een beroep doen op personeel aangeworven met een arbeidsovereenkomst en met inachtneming van de normen die van toepassing zijn op die instellingen.

§ 2. — Dit artikel treedt in werking op 1 juli 1989. ».

JUSTIFICATION

L'Institut national des invalides de guerre, anciens combattants et victimes de guerre, dispose pour assurer sa mission d'assistance à ses ressortissants, fixée par l'article 5, 5° de l'arrêté royal du 29 novembre 1982 pris en exécution de la loi du 8 août 1981 qui le crée, d'un patrimoine propre constitué par trois maisons de repos.

Ce patrimoine sera étendu à la faveur d'une donation consentie au 30 juin 1989, par l'établissement d'utilité publique « SANA BELGICA » à Baconfoy-Tenneville (province du Luxembourg).

Cette donation est constituée d'un bâtiment, d'un terrain d'1 hectare, du matériel hospitalier et de 45 lits agrésés « MRS » (Maison de repos et de soins) d'une valeur estimée à vingt millions de francs.

L'acceptation de ce don implique toutefois la nécessité pour l'Institut de pouvoir occuper du personnel dans les liens d'un contrat de travail, seule solution permettant d'assurer la continuité des soins et la sécurité des patients dans les homes ou services hospitaliers qu'il gère conformément à l'arrêté royal du 29 novembre 1982 déjà cité.

Il va de soi que l'occupation de ce personnel se fera selon les échelles de traitement en vigueur à l'Etat et dans le respect des normes applicables à ces institutions.

La mesure entrera en vigueur le 1^{er} juillet 1989.

*Le Secrétaire d'Etat aux Classes moyennes
et aux victimes de la guerre,*

P. MAINIL

VERANTWOORDING

Het Nationaal Instituut voor oorlogsinvaliden, oud-strijders en oorlogsslachtoffers beschikt over een eigen patrimonium bestaande uit drie rusthuizen om haar taak op het stuk van bijstand aan haar gerechtigden te verzekeren, vastgesteld bij artikel 5, 5°, van het koninklijk besluit van 29 november 1982 houdende uitvoering van de wet van 8 augustus 1981 die het Instituut creëert.

Dit patrimonium zal worden uitgebreid dank zij een schenking op 30 juni 1989 toegestaan door de instelling van openbaar nut « SANA BELGICA » te Baconfoy-Tenneville (provincie Luxemburg).

Deze schenking bestaat uit een gebouw, een terrein van 1 hectare, ziekenhuismateriaal, 45 erkende « RVT »-bedden (rust- en verzorgingstehuis) met een waarde die op twintig miljoen frank wordt geraamd.

Het aanvaarden van die schenking houdt evenwel de noodzaak in voor het Instituut om personeel te kunnen tewerkstellen met een arbeidsovereenkomst, de enige oplossing die het mogelijk maakt de continuïteit van de zorgen en de veiligheid van de patiënten in de tehuizen of ziekenhuisdiensten die het Instituut beheert overeenkomstig het reeds vermelde koninklijk besluit van 29 november 1982, te verzekeren.

Het spreekt vanzelf dat de indienstneming van dat personeel zal gebeuren volgens de weddeschaal die van kracht is bij de Staat en met inachtneming van de normen die van toepassing zijn op die instellingen.

De maatregel zal in werking treden op 1 juli 1989.

*De Staatssecretaris voor Middenstand
en voor de Oorlogsslachtoffers,*

P. MAINIL